

我市新增4个省级工业互联网平台

至此,全市共有6个平台入选

本报讯(株洲晚报融媒体记者/高晓燕)近日,湖南省工业和信息化厅公布了第三批省级工业互联网平台拟认定名单,我市有4个平台入围。

此次我市入围平台包括中车株洲电力机车研究所有限公司的“风电智能管理平台”、中车株洲车辆有限公司的“铁路货车协同制造工业互联网平台”、株洲国创轨道科技有限公司的“智轨云轨道交通装备智能运维平台”、湖南泰鑫瓷业有限公司的“泰鑫瓷业日用陶瓷工业互联网平台”。

其中,“智轨云轨道交通装备智能运维平台”覆盖机车、动车组、地铁车辆等轨道交通全系列产品,形成了车辆诊断分析系统、车辆轨旁检测系统、智慧检修业务系统三大产品,主要面向各铁路局、城铁公司、地铁公司、主机厂和关键配件供应商等企业,提供智慧列车、智慧轨旁检测、智慧检修和智慧运维等技术服务,目前已经在长株潭城际动车、上海18号线车辆、广州18号及22号线车辆、南宁5号线车辆和机车等产品上应用。

“风电智能管理平台”集故障诊断及健康管理、机组状态监测及远程诊断等相关功能于一体,已实现了全国93个风场的数据接入、诊断和运维功能。

这批平台的建成运营,加速了相关行业智能化制造、网络化协同、服务化延伸等新模式新业态推广。截至目前,我市已有6个平台入选省级工业互联网平台,包括已经获评的湖南银和瓷业有限公司的“陶瓷制造工业互联网平台”,以及湖南思伯信息科技有限公司的“思伯陶瓷工业互联网平台”。



▲朱少红在医院大楼防疫岗位上。长建保安公司供图

从工厂退休之后,朱少红不但当了保安员,还带领一批“娘子军”守护医院的防疫关口。说起她,大家都竖起大拇指,对这个“知心大姐”赞不绝口。

把工作做在前头的金库守护者

——记株洲国投保安服务有限公司金库大队长谭永辉

株洲晚报融媒体记者/沈全华

从驾驶员到押运车台长,再到金库管理大队长,谭永辉时时刻刻讲纪律、守规矩,把客户的利益放在第一位,用心提供优质高效服务。

早起晚归是谭永辉的工作常态。担任大队长后,他每天早上5时起床,第一个赶到金库做好开库前的准备工作。每天晚上,他都是等金库的工作和全部流程完成后才离开。

“把工作做好是本分。在自己监督下走完流程,晚上才能睡着觉!”谭永辉深知安全工作落地落实的重要性。只有把该想到的细节提前想到,把该做的工作事先做到,才能把可能出现的问题消灭在萌芽状态,编织出一张细密、坚

一机关食堂食品经营许可证现场核查:“不通过”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/成姣兰 通讯员/尹华)企业来办流程已经全面优化,监管环节如何做到服务与监管平衡?

5月13日,天元区市场监督管理局启动新一轮一把手走流程活动,该局局长陈雪桃将目光锁定在食品经营许可证现场核查上。

前两日,黄河路一机关食堂递交办证申请。上午10点,天元区市场监管局工作人员前往现场进行核查。与营业执照注册登记的形式审查不同的是,办理食品经营许可证属于实质审查,需要对经营场所进行全流程审核验收通过,方能办理许可证,以确保食品安全。

当天,陈雪桃以核查人员的身份,从食材入



口到粗加工、切配、烹调、主食制作、餐用具清洗消毒、备餐等加工操作条件,以及食品库房、更衣室、清洁工具存放场所一一审核各环节合规性。检查过程中,发现食堂员工无更衣室、现场制作糕点食品无专用操作场所、散装食品无标签、食品留样时间不精确等问题。核查人员现场给出核查不通过的结论,并提出具体的整改意见。

“核查不通过,并不是为难企业。”如何让食品经营许可现场核查更有利于企业,陈雪桃说,在“四个最严”基础上,现场核查更要加强全过程的服务和指导,不额外增加企业负担,做好强监管与优服务的平衡文章,为食品经营单位夯实食品安全基础。

老人遭遇“养老”骗局 公证员来支招

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆 通讯员/欧敏玲 刘丹妮)“签订了七八份养老服务合同,支付了70多万元,如果遇到诈骗,我的养老钱该怎么办……”近日,87岁的李爹爹(化名)在侄子的搀扶下来到市国信公证处家事法律服务中心咨询。李爹爹告诉公证员,他名下有两套房产,还有一些存款,想咨询办理遗嘱公证事宜,对自己的财产作出安排。

在交谈过程中,李爹爹告知公证员,之前,他与多家养老服务公司签订了七八份养老服务合同,并先后支付70多万元的预付款,但合同签订后,有的公司不仅未按约定履行义务,还联系不上,不知道该怎么办。公证员分析表示,与

李爹爹签订养老服务合同的机构可能涉嫌养老诈骗,建议李爹爹尽快向有关部门报案。但李爹爹表示,自己年事已高,身体不太好,行动不便,想要维权也有心无力。

结合李爹爹的实际情况,公证员建议其办理委托公证,委托家人代为处理维权事宜,但维权的过程可能较为漫长,可在公证遗嘱中一并对这些合同权益进行处分,指定合同权益的受益人,在老人百年之后,如维权尚未成功,受益人可以在继承合同权益后,再向养老服务公司主张权益。最终,老人接受了公证员的建议,办理了委托公证和遗嘱公证,还申请了“免费家庭法律顾问”服务。



你身边的最美保安员

医院女子保安班的“知心大姐”

——记株洲市长建保安服务有限公司女子班班长朱少红

株洲晚报融媒体记者/沈全华

6年前,朱少红成了长建保安公司一员,进驻省直中医院项目部,承担产科的安全保卫工作。

危难关头,巾帼不让须眉。3年前,新冠疫情发生后,她所在女子班临时换岗,承担内外科楼、综合楼等关键部位的疫情防控工作,重点做好入院患者及家属的健康码、行程码检查工作。

这一换岗,至今已有3个年头。朱少红带领“娘子军”严格执行医院的疫情防控制度,多次将显示红码、黄码的外来人员拦了下来,并及时移交医务部门处理。

“我是绿码,还要扫什么码?你们有毛病!”5月12日上午,她带人守在大楼入口处,要求一名50多

岁的男子扫码所码,但遭到对方的拒绝和谩骂。

“骂吧,骂完还得扫。要不,你多骂几句?”朱少红不卑不亢地说,逗得对方不好意思,对方最后认真地扫了场所码。

“心中再有委屈,优质服务不能缺位!”朱少红以身作则,带领全班人员骂不还口、打不还手,死守防疫关口不放松。省、市督查组前来检查,对她们的严谨作风多次肯定。

朱少红在业务技能方面也是一把好手,在去年的全市保安员职业技能大赛中,她代表公司作为种子选手参赛,拿回了好成绩,成为大家瞩目的焦点。



▲谭永辉在工作岗位上。国投保安公司供图

的问题及时做出整改和落实,解决了系列疑难问题,得到了客户单位的表扬和肯定。

一路走来,赞誉不断。他曾连续11年获评公司先进个人,曾名列“全省优秀保安员”方阵。

灯光下的爱

九方小学二(3)班 谢子墨
证号:22031170106
指导老师:王珊

天色渐晚,乌云像一把把黑伞,挡住了原来的万里晴空。果然没过多久,雨滴就像千万个伞兵从空中跳下来,降落在地上。我急忙掏了掏书包,发现早上带的雨伞不小心落在了教室的抽屉里,我冒着大雨连忙往回跑。

取伞的路上,我经过老师的办公室,透过玻璃窗,一盏微弱的灯光反射在数学老师的脸上。我轻轻地敲了敲办公室的门,小心翼翼地走了进去。老师沉重地抬起头,眼睛里布满了红血丝,办公桌上摆着一堆堆作业本,今天的老师看上去是如此的憔悴。

我问老师:“老师,您吃了晚饭吗?”老师摇摇头,他似乎没有什么力气的样子。我说:“老师,快回家吃饭吧!外面下雨了,记得带伞!”老师的脸上多了一丝笑容。

我想,这就是默默无闻地奉献吧……

有意义的一天

长郡云龙学校X2010班 龙梓瑜
证号:22052040147 指导老师:周明

周末的一天,天空下起蒙蒙细雨,我和妈妈去敬老院看望老人。

来到敬老院,院长带我们去看望一位奶奶。奶奶长得矮矮瘦瘦的,脸上有许多斑斑,她记忆力不好,说的话我也听不清楚,但她对于我们的到来很开心。我们陪奶奶聊天,还给奶奶剥了一根香蕉,奶奶吃得津津有味。为了让奶奶高兴,我还给她讲了一个故事,奶奶开心地笑了。看见奶奶这么开心,我也很开心。不久我们就要回家了,奶奶有些失落,妈妈告诉我:“以后要常来看奶奶”。

通过这次活动我懂得了帮助他人也会使自己快乐,我决定以后要像雷锋叔叔一样经常帮助有需要的人,做新时代的好少年。

我的第一次采访

市二中附属小学1801班 文培铮
证号:22042561112
指导老师:余灿宇

阳春三月,万物复苏,枝芽吐绿。3月5日是雷锋纪念日,也是我成为校园记者第一次采访的日子。我们学校正举行“学雷锋”系列活动,我也想利用这次机会采访一下身边的人。第一次采访,心里不免有些紧张,有些害怕。不过想到雷锋叔叔是那么的勇敢,我似乎有了战胜恐惧的力量,于是我鼓起勇气去采访了我的班主任陈老师。

我长吸一口气走到陈老师跟前,认真地问道:“陈老师,您好!我能采访您吗?”“好呀!”陈老师亲切地回答道,我接着说:“新时代的我们要怎样做才是学雷锋呢?”陈老师思考片刻说:“我们要从行动做起,不能只说不做,我们要用眼去观察,无私奉献。比如像敬老院的老人们,其实是很孤独的,我们可以周末约几个小伙伴,去陪他们聊聊天,说说话,或者给他们表演节目等等。”我点点头说:“嗯,我知道了,我们要多做多奉献,给需要的人提供帮助,送去温暖,谢谢您回答我的问题。”

回到教室,我认真地把陈老师讲的话记在本子上,关于怎样做的问题,我想我已经有了方向。

绘画作品



我最喜欢的菜油

市二中附属小学2103班 张屹宸 证号:22042560031



女孩

美的学校1906班 谭喻兮 证号:22012490650 指导老师:谭莎莎

妈妈我想对您说

银海学校1702班 肖子宸 证号:22040120004 指导老师:刘只聪

亲爱的妈妈,光阴似箭,日月如梭。转眼间我已经由一个呱呱坠地的婴儿变成了一个男孩子了,我有很多话想对您说。

妈妈,您是辛勤的园丁,精心地把我从一颗小种子培养成茁壮成长的小树;妈妈,你是茫茫大海上的灯塔,为我指出一条正确的航行道路;妈妈,你是我的音乐老师,教我唱出生活中的动人音符。

您还记得那一次吗?我写完作业,走进客厅,刚打开电视,您就回来了。顿时,您的脸色由晴转阴。我马上说道:“妈妈,我的作业都写完了!”您马不停蹄就进房间检查,不一会儿,书房就传出了您生气的喊声:“肖——宸,你给我过来!你看看,我都写了些什么?计算题错了一大片!不

改正确了,就别睡觉!”您拍着作业本,我面红耳赤,眼泪都要流出来了,心里有点委屈,但更多的是知道自己错了不应该。我知道您是为了我好,看我不认真,很着急,于是我认真地把错误更正了,再也不敢马虎了。

上个学期的一天,放学回家后,我发烧了,您急得如同热锅上的蚂蚁。窗外大雨哗哗地下,您冒着大雨去给我买药和我想吃的面包。您回到家里,我看见您的大衣已经湿透了。我既心疼又不断责备自己:如果我及时穿衣,就不会感冒发烧,也不会让您淋成这样了。

妈妈,我以前总觉得对您说一声我爱您是很难为情的事情,可是今天,我想大声地对您说:我爱您,妈妈!谢谢您,妈妈!

勇敢的第一次

樟树坪小学二(5)班 罗伯钧
证号:22020630152

今天是“五一”劳动节,文子老师组织我们参加校园记者活动,我最期待的就是卖报纸了,早早地来到学校,充满期待的一天开始了。

以前我没卖过报纸,有一点小紧张,生怕别人不买,又怕别人没带零钱会拒绝我,所以刚开始我都是提心吊胆地问陌生人要不要买报纸,正当我没有任何收获有点失望的时候,有一位老爷爷主动问我报纸多少钱一份,他要买一份。就这样我卖出去了第一份报纸,这位善良又暖心的老爷爷让我永生难忘,他给了我很大的信心,使我不再害怕。

这一次的活动让我锻炼了胆量,也知道了赚钱的辛苦,真是美好的一天啊!

母爱

建宁实验小学2005班 宋宇涵
证号:22040400684
指导老师:彭丹

5月8日是母亲节,虽然我是一个刚满八岁不谙世事的小孩,但是在我的脑海里,妈妈这两个字就是温暖的代名词。

在我生病的时候,妈妈会关切地问我哪里不舒服?不管有多困难,妈妈会背我去寻医问药,在她的精心照顾下我渐渐康复,她笑得比谁都开心,这样的笑在我看来是最美的。

小的时候,我总是闹着让妈妈给我讲故事,她陪着我不厌其烦地给我讲了一个又一个生动有趣的故事,《小红帽》、《孙悟空大闹天宫》、《抬头看彩蛋》……还会和我扮演故事当中的角色,经常逗得我哈哈大笑。

有一次,我和妈妈去逛超市,因为我没有买到自己喜欢的玩具和她闹别扭了,回到家,我噘着嘴不理她,妈妈虽然也很生气,却还是耐心地告诉我我不买玩具的原因。

母爱是多么平凡却又如此伟大,它藏在我们生活中的点点滴滴之中,藏在唐朝诗人孟郊的《游子吟》中,也藏在每个母亲对子女关切的眼神中。



株洲晚报
微信公众号



星少年
微信公众号



株洲晚报
微信公众号